Anodoor AlyoplBuwy

I"avwng Oeodwpidng, Ninog ITekéung, Ayyelog ITinpdnng
Tunpa Tingogpopurng

Aopéc Aedopévwy

AlyoptBpot xou [poyoappota

m Alyopilpoc: pa pébodog M i Sradikacio Tov akolovdeitan Yo
TNV EMIAVGOT EVOG TPOPANUATOG

o Mo cvvtayn

n 'Evag adydpiOuog maipvel tnv €i0060 evog TpofAnpatog
(ovvaptnon) kot ) petacynpatiCel otny €£000
o M avtietoiynon g e106d0v oty ££000

= 'Eva poPinpa propet vo emAdeTon e TOAAOVS EVOAAAKTIKOVG
aAyopiBuovg
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I8totnteg AhyopifBpov

"Evag adyopiOpog €xet Tig axdAov0eg 1010TNTEG:

o Ilpénel va givar 0pBdg

o Ilpénel va amoteleiton omd o ogpd and caen fripato

o Ilpénel va amoteleiton amd £va menepoouévo apdud Pnudtov
o Ilpénel va givar cagég moto Prina Oo exteleotel kb popd

o llpénel va teppatiCet

‘Eva mpoypoppo vrodoylot eivat €vo oty udTumo 1 Uio S1oKPLT

OVOTOPACTOON Y10 EVOV OAYOPIOLO GE L0 TPOYPOUUOTIGTIKY

YADGGO.

o Madnpotikd vadBabpo: Zovora, Avadpoun, Emaywmyucég
amodeitelc, AoyapiBuol, ABpoicuata, Etavainmticés oyéoeic

Aopéc Aedopévwy

Anodoon AlyoptOpwy

YuvBwg vtapyovv mToArol Tpomot (adyopiBpor) yia v emiivon
evog mpoPAnuatoc. Iog emiéyovpe HETOED AVTOV;
[Ipémer va, ikavomomBovv 600 (avTIKpovOEVOL) 6TOYOL
1. O akyopBuog va givar eDKOAN KATOVONTOC, EVD TOPIAANAL VO
glvor amhdg TOGO 0 TPOYPAUUATIGHOS TOV OGO Kot 1
amocpaiudtmon (debugging)
m O o16)06 (1) apopd tic Apyég Ipoypappoticpon
2. O adyopBuog va kdvel amodoTik (PO TV TOP®Y TOL

VTOAOYLOTH
m O o0106)0¢ (2) apopd Tic Aopég Aedopévav kot T Oswpia
Alyopibuwmv

o Orav eotidcovpe 60 2° 6TdHY0 TOG peTphipe T0 KOGTOC
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Metpnon Anodoong

1. Epmepu odykpion (tpé€o mpoypappudtmv)

2. Aovumntotikni avédAivon aiyopifuwov

I[Moapdyovteg mov emmpedlovv 10 YPOVO €KTEAEONC  €VOG

TPOYPELLLOATOG:

o T toug mepiocoTEPOoLE alyopibuove, o xpovog Tpe&inoTog
e€aptaton amod to ‘puéyebog’ g 16050V

o O gypdévog 1tpedipatog exppaleton g f(n) ywo kamowa
ovvapton T mivo oto péyebog N g 16650V
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[Topadetypata pubpod avénong

Mopaderypa 1 (e0peon Tov PEYIGTOL GTOLXEIOL EVOC TTivaKa,)

int largest(int array[], int n) {
int currlarge = 0;

for (int i=1l; i<n; i++) // Tia x&Oe wval
if (array[currlarge] < array[i])
currlarge = i; // oamo®fikevon tng Oéong
return currlarge; // eniotpopf peyaAlitepou

}

Hopaderypa 2 (‘xaldg’ vroroyiopog e Ekepaocng n(n-1))
sum = 0;
for (i=1; i<=n; i++)
for (j=1; j<n; j++)
sum++;
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Ioxpinn avanapdotacr pubuod adénong

e n
o

Iy 2.24 (o8 97)
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[Topadetypotor yoOVWY exteleomg

n nlog, n n? n’ 1.5% 25 !
n=10 < 1 sec < 1 sec < 1 sec < 1 sec < 1 sec < 1 sec 4 seg
n=30 < 1 sec < 1 sec < 1 sec < 1 sec < 1 sec 18 min 104 years
n=>50 = 1 sec = 1 sec = | sec = 1 sec 11 min 30 years very long
n=100 < 1 sec < 1 sec < 1 sec 1 sec 12,892 years 10'7 years very long

n = 1,000 < 1 sec < 1sec 1 sec 18 min very long very long very long
n = 10,000 < 1 sec = | sec 2 min 12 days very long very long very long
n = 100,000 = 1 sec 2 sec 3 hours 32 years very long very long very long

n = 1,000,000 1 sec 20 sec 12 days 31,710 years very long very long very long

*Xpovol ekTéAeong akyopiBuwyv ot eTreepyaoTr) TTou ekTeAEi 1.000.000 evToAég
uwnAou eTmITTéSOU /SEUTEPOAETTTO

* >10%5 ypovia = very long time
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Koibtepn, Xetpodtepn, Meon Iepintwon

Awopopetikég €icodol tov dov peyébovg cuvnbmg omattovv
SLpopeTikd ¥povo Tpekipatog

Hopaderypa: Zeprokn avalnnon evog otoyyeiov (tov K) og évav
nivoka N akepaimv:

Eekvdpe amd to TpdTo oTotyeio Tov mivaka kot eEetdlovpe
o1 oepd kdBe oToryeio, uéyxpt va Bpodpe 1o K.

[Motwa givan n koAvTEPN / YEWPOTEPN / HéGT TIEPinT®ON;

Av kol 0o péoog ypovog oOeiyvel va glvar 1o mo dikoo UETPO,
umopel va givat SVGKOAO Vo VTOAOYIOTEL
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Taybtepog vroroytotng 7 Toybrepog

ahyoptpog;

Ti ocvpPaiver otav ayopalovpe évav vmoroywot| 10 @opég
TaOTEPO;
n (n”): to péyebog €16680V TOV UTOPOVLE VO, ENEEEPYOUOTTOVE
oe 1 opa pe Tov 0apyd (Tayd) LTOAOYIOTH, YPOVOG OV
avtiotoyel o €éotm 10,000 (100,000) mpdéeig

f(n) n n AANayn n’/n
10n 1,000 10,000 | n’=10n 10.00
20n 500 5,000 | n’ = 10n 10.00
5nlog n 250 1,842_ﬂ0 n<n<10n 7.37
2n2 70 223 | n’=+10n 3.16
2 13 16|n=n+3 1.23
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AGULUTTOTINY AVIALOT: XU BOMOUOG
Opnpov separaio (O)

m  Opwopdc: f(n) = O(g(n)) av kot pdvo av vrdpyovy BETIKES
otabepég € kan N, tétoteg dote f(n) < cg(n) yw 6Aa T N >N,

n Iopdderypo: O akyopiOpog ... eivar O(n?) [kaidtepnc, uéong,
yepodTEPNC] TEPITTOONG

m  Epunveio: [N'o 0Aa to apketd peydha cuvoro dedouévav (dniadn
n>n,), o akyoppog mavra teppatiletl oe Ayodtepa and cg(n)
Pruoto oty [KaAbTepn, uéon, xewpdtepn| TepinTman

m  Amotelel Avo 6plo KOGTOVG
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AcLUTTWTINT] avaAon: 2o BoMorOg
Oprpov neparaio (O)

cg(n)

f(n)

hn

"0 fn) = 0(g(n))
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2opBoitopdg Opnpov reyorato (O) (ouv.)

O ocvpporiopdc O dnidvel Eva Avm 6p1o.
Mapaderypo: Eav f(n) = 3n2 tote 1 f(n) givan O(n?).
EmBopovpe 660 to duvatd otevotepa dpia

IMapéro mov 1oyvel 6Tt 1 ovvaptnon f(n) = 3n? givon O(n3),
npotovpe O(n?)
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[Mopadetypata yonong tov O

m  [lopdaderypo 1: Ebpeon e tyung X og évav mivaxa (LEGO KOGTOC)
f(n) = c,n/2.
Ia 6Aa Tau n, € N/2 < ¢ N.
Enopévag, f(n) eivar O(N) yo ny=1 a1 c=C

m  Ilopdderypa 2: f(n) = ¢,n? + ¢,n ot puéon mepintwon.
C,n?+ c,n < ¢yn? + ¢,yn% < (¢, + ¢,)N? yw Oha T N
Apaf(n)<cn’yuc=c, +c,xoun,=1
Emopévac, f(n) eivan O(n?) & opiopon

m  Tapdderypa 3: f(n) =c. Aéue 6t1 givar O(1)
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Muwx ovvnbiopevn napeénynon

m  “H xaAbdtepn nepintwon yio tov adyopOud pov givor n=1 enedn
oo givor To ypnyopodtepo.”

AABGOX!

. To O avagépeton og éva av&avouevo pubud (rate) kabdg to n
tetvel oTo 0.

m  H xoldtepn mepintmon opiletan og: mowa €ic0d0g peyéboug n
glval ONvoTEPT ad OAEC TIC E10000VG peyEBoLg N.
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2opBoiopodg Queyo xeporato (€2)

n Opoude: f(n) = Q(g(n)) av kot pdvo av vIEdpyovy BETIKES
otabepég € kat N, tétoteg dote f(n) > cg(n) ywo 6o to N >N,

. [oapdderypa: O akydopOpog ... eivar Q(n?) [koddtepng, péomng,
yepotepnc] mepintwong

m  Epunvsio: I'a 6Aa ta apketd peydio cuvord 0edopévmv (dnAadn
n>n,), o akyopBuoc ndvta teppatiCel o€ mepiocoTepa omd cg(n)
frinata oty [KoAvTEPT, ST, XEPOTEPN ] TEPITTOON

m  Amotelel KAT® 6PLO KOGTOVG
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[Topadetypo yononsg tov L2

f(n)=c,n>+c,n
Cc,n? + ¢,n > ¢yn? yio Ot T N
Apa f(n) >cn? yio ¢ = ¢, ko Ny = 1.

Emopévac, 1 f(n) givar Q(n?) €& opiopon.

®&lovpe TO LEYOADTEPO KATW OP1O.
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[Topaderypa yonong tov L2

f(n)

cg(n)
=

n

"0 Fn) = Q(g(n))
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‘ 2upBoiopodg Onta neyoraio (O)

m Otav ta O kot Q2 ToVTIGTOVVY, TO SNADVOLLE AVTO LLE XPNOT| TOV
cuppoAicuov 6.

m  Opwopdc: f(n) = B(g(n) av kot pévo ov LIapyoLvy BeTikég
otabepég C,, C, kat N, étoteg ®ote €,g(N) < f(n) < c,g(n) yo dha
Tan=n,

m  [lopampnon: ‘Evog odlyopiBpog Aépe ot eivar O(g(n)) edv givan
tavtoypova O(g(n)) kot Q(g(n))
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‘ 2vpBolopog Onta neyoraio (O)

c28(n)

e

Jf(n)

crg(n)

.”"'—.

n
n

')

f(n) =0(gn))

Aopéc Aedopévwy 20
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(enoun) o cuvnbiopevn mapeénynon

Mmrepdevovpe T ¥EPOTEPT TEPITTOOT WE TO AVM OPLO
m To dvo 6pro avapépetal og Eva avéavopevo puoud

m  H yepotepn mepintmon avapépeTol ot XEPOTEPN €1G0O0
avapeoa otig ToavEG £16600V¢ £vOg d00EvTog peyéboug

Aopéc Aedopévwy
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Kavoveg anhomoinong

1. Eav f(n) = O(g(n)) xar g(n) = O(h(n)),
tote f(n) = O(h(n))

2. Edv f(n) = O(kg(n)) yia otobepd k > 0,
tote f(n) = O(g(n))

s Eavf,(n) = 0(g,(n) xau f,(n) = O(g,(n)),
161¢ (F, + £,)(n) = O(max(g,(n), g,(n))

4. Eavfy(n)=0(g,(n)) xar f,(n) = O(g,()),
tote f,(N)fy(n) = O(g,(N)g,(M)

Aopéc Aedopévwy
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ACUUTTOTIMEG TAVTOTYTES

7 () Asymptotic
E1l c &(1)
E2 Y cin @(n")
i=0
n -
E3 i ®n?)
i=1
. L) 3
E4 b ®(n~)
i=1
Es 3 i¥, k0 k1)
i=l
n .
E6 » 1=l &™)
i=0
E7 n! @& (n/e))
i
ES 3 1/i @(log 1)
=1

i=

Ty 2.15 (ogh. 90)
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@ can be any one of O, Q, and ©

[Topadetypota

m  Iopdderypa 1: a=Db;
Avt ) avdBeon naipvel otabepd xpdvo C, omote givar O(1)

- . Mapdaderypa 3: (evaAAAKTIKOG)
Mapdaderyua 2: uTToAOYIOUOG .

n(n+1)/2 uttoAoyiouog n(n+1)/2
sum = 0; Tor (ioh; i<en; i++)
fo:;un(llii;iz;_<=n; i++) f°‘sfugf?" j<éi; J++)

2oykpion 2 kot 3: Yroloyiopog idtog Ekepaong Le StopopETIKO
ko6otoc! O(n) évovit O(n?)
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[Topadetypoto (ouv.)

Mapddelypa 4: uTToAOYITPOG N2

sum = 0;
for (i=1l; i<=n; i++)
for (j=1; j<=n; j++)
sum++;

Mapdaderyua 5:

sum = 0;
for (k=1; k<=n; k*=2)
for (j=1; j<=n; j++)
sum++;

Xvykpion 3 ko 4:
Y1oAoy1opOG SL0POPETIKDV
exepioemv pe 1010 K6GTOG!
O(n?)

Mapdaderyua 6:

sum = 0;
for (k=1; k<=n; k*=2)
for (j=1; j<=k; j++)
sum++;

Kootog ®(n log n)

Aopéc Aedopévwy

Kéotog ©(n)
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[Topaderypor: Avadunn avalntnon

Positon 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
Key‘11‘13‘21‘26‘29’36‘40‘41‘45’51‘54‘56‘65‘72‘77‘83‘

m  [l6ca otoyeia e&etdlovpe ot YEPOTEPN TEPinT®ON?

o Andvimon: 4 (=log, 16)

Aopéc Aedopévwy
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Avadinn avalntnon (ouv.)

// Enmiotpopn tng 6€ong tou otolxeiou pe TLpR
// x otov tafivounpévo mivara a peyédoug n.

int BinarySearch(int a[], int n, int x) {
int left = 0; int right = n-1; // épLa mivaka
while (left <= right) ({ // otapdta étav Ta
// épLa tauUTLOTOUV
int middle = (left + right) / 2;
// éAeyxog¢ tou pecaiou otoixeiou
if (x == a[middle]) return middle; // Bpé6nke
if (x > a[middle]) left = middle + 1;
else right = middle - 1;
// avalfitnon oto defi f apLotepd pLod, aviiotoLxa
}
return -1; // évdei¥n 6tL dev PpéOnke
}
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Xwpwa opta xootoug — looppomnio petakd
YOOVIHOL / Y wEIHOL ®OGTOLG

m Toyopikd 6plo propovv eniong va avaivBovv pe yprion
OCLUITTOTIKNG OVAALGNG

m Xpovog: AhyopiBpog mov emADEL TO TPOPAN LA

. Xdpog g doung 0eSOUEVOV TOV ATOLTEITOL Y10 TV VAOTOINGT
ToV ahyopifpov

m  Mnopobe va petdoovpe To ypovo edv BeAncovpie va Bucidcovpie
TO Y®PO (KoL AVTIGTPOPQ)

Ykepteite (otnv mopeia Tov pobNUATOg) TOPAdEYHLOTA ...
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